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 بسمه تعالی 

 دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی رفسنجان 

 ( پزشکی علوم مرکز مطالعات و توسعه آموزش)یمعاونت آموزش

 ( مهندسی بهداشت محیطگروه )بهداشت دانشکده 

 بهداشت   دانشکده پزشکیعلوم  توسعه آموزشدفتر 

 ( Course Plan)طرح درس 
 بیوتکنولوژی در بهداشت محیط  کاربرد عنوان درس: 

 

 واحد نظری  1تعداد واحد:  

 رشته و مقطع تحصیلی دانشجویان:

 

 مهندسی بهداشت محیط 

 کارشناسی پیوسته 

 عنوان دروس پیش نیاز: 

 

 شیمی محیط  -میکروبیولوژی محیط

 محل برگزاری:   

 

 دانشکده بهداشت 

 نام مسئول درس:  

 دکتر هادی اسلامی 

 

 نام مدرس:  

 دکتر هادی اسلامی 

 

 

 شرح درس:

 محیطی آشنا می شوند.   در این درس دانشجویان با نقش میکروارگانیزم ها در تصفیه مواد زائد و پاکسازی محیط همچنین کاربرد مهندسی ژنتیک در کنترل آلودگی های 

 هدف کلی درس:    -1

 ی طیزيست مح  ی ها یآن در کنترل آلودگ ی و کاربردها یوتکنولوژیدانشجويان با اصول ب یآشناي

  اهداف جزئی و رفتاری: -2

 رود :   یدرپایان دوره از دانشجو انتظار م

 زیست آشنا شود.   طیمح یوتکنولوژیو اصطلاحات ب میدانشجو با مفاه  - 

 .شودزیست آشنا  طی مح یها در پاکساز  سمی کروارگانیمنقش و کاربرد  دانشجو با  - 

 آشنا شود.  فیضع یتجزیه پذیر ت یها در تجزیه مواد با قابل سم یکروارگانیمو شناسایی  یدانشجو با اصول جداساز  - 

 مربوط به مواد تجزیه ناپذیر آشنا باشد. و مشکلات دانشجو با مسائل  - 

 آشنا باشد. یمواد سم بیولوژیکیدانشجو با اصول تجزیه - 
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 از ضایعات آشنا باشد.  یانرژ دیتول یوتکنولوژیدانشجو با اصول ب- 

 را بداند.  یط یمح  یدر کنترل آلودگ کیژنت یدانشجو کاربرد مهندس- 

 دانشجو با کاربرد میکروارگانیزم ها در تجزیه بیولوژیکی مواد نفتی آشنا باشد.  -

 دانشجو با روشهای بیوتکنولوژی در حذف فلزات سنگین و مواد رادیواکتیو آشنا شود.  -

 را بداند  یطی زیست مح یها یرا در کنترل آلودگ یولوژیکیب یدانشجو کاربرد سنسورها  - 

 

 طرح درس  جدول زمان بندی -3
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 اهداف میانی  )رئوس مطالب( 

اهداف ویژه )بر اساس سه حیطه 

اهداف آموزشی : شناختی، عاطفی، 

 روان حرکتی( 

طبقه هر 

 حیطه

 روش یاددهی

 ادگیری ی

مواد و وسایل  

 آموزشی

 زمان جلسه 

 )دقیقه( 
 تکالیف دانشجو 

 ارزشیابینحوه

 

 ارائه سرفصل و مقدمه  •  1

 تعریف بیوتکنولوژی عمومی و محیط  •

 کاربردهای اصلی علم بیوتکنولوژی  •
  شناختی 

و   سخنرانی

 پرسش و پاسخ 

ویدئو  ، کامپیوتر

 اژیک و م  پروژکتور
 دقیقه 80

 حضور موثر در 

شرکت   -کلاس

 مباحث در

   تکوینی و تراکمی

2  

 تعیین فواید بیوتکنولوژی محیط زیست •

تعیین کاربردهای اصلی بیوتکنولوژی محیط   •
 زیست

مثال هایی از کاربرد های اصلی علم   •
بیوتکنولوژی محیط زیست برای حذف آلاینده 

 ها

  شناختی 
و   سخنرانی

 پرسش و پاسخ 

ویدئو  ، کامپیوتر

 اژیک و م  پروژکتور
 دقیقه 80

 حضور موثر در 

شرکت   -کلاس

 مباحث در

 تکوینی و تراکمی  

3  

 Biodegradationمفهوم  •

 Bioremediationمفهوم  •

 Biodeteriorationمفهوم  •

 Biostimiulationمفهوم  •

  شناختی 
و   سخنرانی

 پرسش و پاسخ 

ویدئو  ، کامپیوتر

 اژیک و م  پروژکتور
 دقیقه 80

 حضور موثر در 

شرکت   -کلاس

 مباحث در

 تکوینی و تراکمی  

 
   گردش علمی، آزمایشی   –پرسش و پاسخ  –حل مسئله  –گروهی کوچک، نمایشی  –ای تواند شامل: سخنرانی، مباحثهیادگیری می –روش یاددهی 

  یا تراکمی )پایان یک دوره یا مقطع آموزشی با هدف قضاوت در مورد تسلط  نیای یا تکوینی )در فرایند تدریس با هدف شناسایی قوت و ضعف دانشجویان( و آزمون پایاتوانند به صورت آزمون ورودی )آگاهی از سطح آمادگی دانشجویان( مرحلهها بر اساس اهداف می آزمون
 دانشجویان( برگزار گردد. 
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 Bioaugmentationمفهوم  •

4  

 انواع آلاینده های تجزیه ناپذیر •

 انواع مشکلات ترکیبات تجزیه ناپذیر  •

آشنایی با انواع روش های گیاه پالایی در 
 و ترکیبات سمی  حذف فلزات سنگین

 شناختی 

 
و   سخنرانی

 پرسش و پاسخ 

ویدئو  ، کامپیوتر

 اژیک و م  پروژکتور
 دقیقه 80

 حضور موثر در 

شرکت   -کلاس

و حل  مباحث  در

 مسئله 

 تکوینی و تراکمی  

5  

 و مهندسی ژنتیک DNAفرایند نوترکیبی  •

کاربرد میکروارگانیزم های مهندسی ژنتیک در  •
 کنترل آلاینده های محیطی 

 شناختی 

 
و   سخنرانی

 پرسش و پاسخ 

ویدئو  ، کامپیوتر

 اژیک و م  پروژکتور
 دقیقه 80

 حضور موثر در 

شرکت   -کلاس

 مباحث در

 تکوینی و تراکمی  

6  

اصول بیوتکنولوژی در تولید بیوگاز و انرژی از   •
 پسماند ها 

اصول بیوتکنولوژی در تولید کمپوست بر   •
 مبنای اصل بیوتکنولو ورمی کمپوست 

 شناختی 

 
و   سخنرانی

 پرسش و پاسخ 

ویدئو  ، کامپیوتر

 اژیک و م  پروژکتور
 دقیقه 80

 حضور موثر در 

شرکت   -کلاس

 مباحث در

 تکوینی و تراکمی 

7  

  زمیکروارگانیم یو جداساز ییاصول شناسا •
 خاص ندهیآلا کیحذف  یبرا یاختصاص یها

 باتیها در حذف ترک زمیکروارگانیکاربرد م •
 ی نفت

 شناختی 

 
و   سخنرانی

 پرسش و پاسخ 

ویدئو  ، کامپیوتر

 اژیک و م  پروژکتور
 دقیقه 80

 حضور موثر در 

شرکت   -کلاس

و حل    مباحث  در

 مسئله 

 تکوینی و تراکمی 

8  

 مفهوم بیوسنسور   •

کاربرد بیوسنسورها در کنترل آلاینده های  •
 محیطی

 شناختی 

 
و   سخنرانی

 پرسش و پاسخ 

ویدئو  ، کامپیوتر

 اژیک و م  پروژکتور
 دقیقه 80

 حضور موثر در 

شرکت   -کلاس

 مباحث در

 تکوینی و تراکمی 

 

                     جلسه 8    تعداد جلسات: -4

 توضیح تئوری درس به دانشجويان در هر جلسه بصورت سخنرانی و پرسش و پاسخ  :و روش تدريس نحوه ارائه درس  -5

  :وظايف ( دانشجو)  تکالیف  -6

 ترم و هرجلسه  انيترم، پا میانهای  ابییشرکت در ارزش،  مشارکت در پاسخ به پرسش ها ی درسی، حضور موثر در سر کلاس درس

  :ارزشیابی نحوه  -7
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 نمره 5/1: یکلاس تیفعال

 نمره  5ترم:  انیم امتحان

 نمره  14ترم:  انيپا امتحان

 نمره 1: حضور فعال در کلاس درس

 رسانه های آموزشی:  وسايل کمک آموزشی و  -8

 ماژيک  –وايت بورد  -کامپیوتر –ويدئو پروژکتور 

 ، دانشکده بهداشت16الی   14، شنبه ها ساعت 1403-1402 دومنیمسال : زمان و مکان ارائه درس  -9

 :مقررات درس و انتظارات از دانشجويان -10

 ترم و هرجلسه انيترم، پا میهای ن ابییهای ارائه شده در کلاس، مشارکت در پاسخ به پرسش ها ی درسی، شرکت در ارزش نيحل تمر -

 منابع:  -11
1. Environmental Biotechnology: Concepts and APPL/ jor dening. 2005. 

 

2. Environmental Microbiology / Raina M. Maier.Janl. Pepper charless P. Gerba , 

Academic Press, 2000.  

 ،ی، موسسه انتشارات علم     فیشر  ی. تهران: دانشگاه صنعتیاحمد  ی، مهد  انیترک  وبی؛ ترجمه ا  ی. مکارتالی، پر  تمنی. ریاو کاربردها/ بروس  ی: مبانیطیمح  ست یز  یوتکنولوژیب.  3

1386. 


